
( สำเนา ) 
บันทึกรายงานการประชุม 

สภาเทศบาลตำบลปรางค์กู่ ครั้งแรก  
วันที ่  17  มิถุนายน  2568  เวลา  ๐๙.30  น. 

 ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลตำบลปรางค์กู่    
……………………………………………………… 

ผู้มาประชุม 
 

ลำดับที่ ชื่อ – สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 
1. นายสุนทร            นรดี ประธานสภาเทศบาล สุนทร            นรดี  

2. นางอำพร             ปักกังเวสัง รองประธานสภาฯ อำพร            ปักกังเวสัง  

3. นายแดง               จันทอง สมาชิกสภาเทศบาล แดง              จันทอง  

4. นายประวิทย์         จันทะวงษ์ สมาชิกสภาเทศบาล ประวิทย์        จันทะวงษ์  

5. นายปรีชา             เหล่าดี สมาชิกสภาเทศบาล ปรีชา            เหล่าดี  

6. นายวิทยา             ไชยปัญญา สมาชิกสภาเทศบาล วิทยา            ไชยปัญญา  

7. นายรุจรินทร์          แสงมาศ สมาชิกสภาเทศบาล รุจรินทร์         แสงมาศ  

8. นางสาวรัชนี           แหวนวงษ์ สมาชิกสภาเทศบาล รัชนี              แหวนวงษ ์  

9. นางสุภาพร           เรียงทอง สมาชิกสภาเทศบาล สุภาพร           เรียงทอง  

10. นางสาวสิริเรียม      อสิพงษ์ สมาชิกสภาเทศบาล สิริเรียม           อสิพงษ์  

๑๑. นางไสว               บุญหอม สมาชิกสภาเทศบาล ไสว                บุญหอม  

12. นางวรรวยรวย        ดอกรัก สมาชิกสภาเทศบาล วรรวยรวย        ดอกรัก  

ผู้ไม่มาประชุม 
 

ลำดับที่ ชื่อ – สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 
- - - -  

 
ผู้เข้าร่วมประชุม  

 

ลำดับที่ ชื่อ – สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ หมาย
เหตุ 

1. นายสุวรรณ      เนตรเนติกุล นายอำเภอปรางค์กู่ สุวรรณ      เนตรเนติกุล  

2. นายก้าวเทพ     อสิพงษ์ ท้องถิ่นอำเภอปรางค์กู่  ก้าวเทพ     อสิพงษ์  

3. นายชิษณุพงศ์  รตนะกมลเศรษฐ์ นายกเทศมนตรีตำบลปรางค์กู่ ชิษณุพงศ์    รตนะกมลเศรษฐ์  

4. นายไพ            บุญช่วย รองนายกเทศมนตรี ไพ            บุญชว่ย  

5. นายวิจิตร         แหวนวงษ ์ รองนายกเทศมนตรี วิจิตร         แหวนวงษ ์  

6. นายประเสริฐ     แหวนวงษ ์ เลขาฯนายกเทศมนตรี ประเสริฐ     แหวนวงษ ์  



- 2 - 
 

ลำดับที่ ชื่อ – สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ หมาย
เหตุ 

7. ร.ต.อ.อภิชาติ       จิวขุนทด ที่ปรึกษานายกเททศมนตรี อภิชาติ         จิวขุนทด  

8. นางสาวธนิดา       วังขันธ์ ปลัดเทศบาล ธนิดา           วังขันธ์  

9. นางวิไลวรรณ       พาสดา หัวหน้าสำนักปลัดเทศบาล วิไลวรรณ      พาสดา  

10. นายณัฐพงศ์         อสิพงษ์ ผู้อำนวยการกองการศึกษา  ณัฐพงศ์        อสิพงษ์  

11. นายฐิติพงศ์         ทองธรรมมา ผู้อำนวยการกองช่าง  ฐิติพงศ์         ทองธรรมมา  

12. นางสาวพิไลลักษณ์  สุโพธิ์ ผู้อำนวยการกองสาธารณสุขฯ พิไลลักษณ์     สุโพธิ์  

13. นางอรพันธ์          ศรีระษา หัวหน้าฝ่ายอำนวยการ อรพันธ์          ศรีระษา  

๑4. นายเกษม            บุญออน หัวหน้าฝ่ายปกครอง  เกษม            บุญออน  

๑5. นางสาวอุษณีย์      ศรีลาชัย นักวิเคราะห์นโยบายฯ  อุษณีย์          ศรีลาชัย  

16. นางสาวเกษร        วงศ์เศษ นิติกรชำนาญการ เกษร            วงศ์เศษ  

17. นายชินวัตร์          แหวนวงษ์ ผช.นักวิเคราะห์นโยบายฯ ชินวัตร์          แหวนวงษ์  

18. นางนุชจิรา           สงสัย ผู้ช่วยนักทรัพยากรบุคคล นุชจิรา          สงสัย  

19. นางสาวมาลินี        แสงมาศ ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ มาลินี           แสงมาศ  

 
 
นางสาวธนิดา  วังขันธ์  ปลัดฯ เรียนท่านสุวรรณ   เนตรเนติกุล  นายอำเภอปรางค์กู่  ท่านท้องถิ่นอำเภอ

  ปรางค์กู่ ท่านนายกเทศมนตรี ท่านรองนายก ท่านสมาชิกสภาเทศบาล และ
  พนักงานเจ้าหน้าที่ทุกท่าน ในวันนี้เป็นการเปิดประชุมสภาครั้งแรก  วันนี้
  ท่านผู้ว่าราชการจังหวัดศรีสะเกษ ได้มอบหมายให้ท่านนายอำเภอปรางค์กู่ 
  ปฏิบัติราชการแทนผู้ว่าราชการจังหวัดศรีสะเกษ สำหรับเปิดการประชุม
  สภาครั้งแรกของเทศบาลในวันนี้  บัดนี้  สมาชิกสภามาครบองค์ประชุมแล้ว  
  ดิฉันขอเรียนเชิญท่านนายอำเภอข้ึนบนเวที  จุดธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัย  

ขอเรียนเชิญค่ะ หลังจากไหว้พระบูชาพระรัตนตรัยแล้ว ดิฉันขอเรียนชี้แจงดังนี้ 
สำหรับการประชุมสภาเทศบาลครั้งแรก ดิฉันจะอ่านประกาศอำเภอปรางค์กู่
นะคะ ด้วยพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ.2496 และที่แก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ 
14) พ.ศ.2562 มาตรา 24 วรรคสอง กำหนดให้ผู้ว่าราชการจังหวัดต้อง
กำหนดให้สมาชิกสภาเทศบาลได้มาประชุมสภาเทศบาลครั้งแรก ภายในสิบห้า
วันนับแต่วันประกาศผลการเลือกตั้ง สมาชิกสภาเทศบาลครบตามจำนวนแล้ว 
และให้ที่ประชุมเลือกประธานสภาเทศบาลและรองประธานสภาเทศบาล 

   บัดนี้  คณะกรรมการการเลือกตั้งได้ประกาศผลการเลือกตั้งสมาชิก
  สภาเทศบาลปรางค์กู่ครบตามจำนวนแล้ว เมื่อวันที่  4  มิถุนายน  2568  

 เพ่ือให้การดำเนินการตามพระราชบัญญัติดังกล่าวเป็นไปด้วยความเรียบร้อย 
  ถูกต้อง   นายอำเภอปรางค์กู่  อาศัยอำนาจตามความในมาตรา 24 วรรคสอง 
  และมาตรา  25  วรรคสอง  แห่งพระราชบัญญัติเทศบาล  พ.ศ.2496  และท่ี 

                /แก้ไขเพ่ิมเติม. . . 
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แ ก้ ไ ข เ พ่ิ ม เติ ม  (ฉ บั บ ที่  14)  พ .ศ .2562 ข้ อ  6  แ ห่ ง ร ะ เบี ย บ
กระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ.2547 
ประกอบกับคำสั่งจังหวัดศรีสะเกษ ที่ 155/2568 ลงวันที่ 10  มกราคม  
2568  เรื่อง การมอบอำนาจให้ปฏิบัติราชการแทนผู้ว่าราชการจังหวัด   ใน
ผนวก จ. การมอบอำนาจให้นายอำเภอปฏิบัติราชการแทนผู้ว่าราชการจังหวัด
ศรีสะเกษ จึงเรียกประชุมสภาเทศบาลตำบลปรางค์กู่ ครั้งแรก ในวันที่ 17 
มิถุนายน 2568 เวลา 09.30 น. ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลตำบลปรางค์กู่ 
อำเภอปรางค์กู่ จังหวัดศรีสะเกษ ประกาศ ณ วันที่ 10  มิถุนายน  2568  
นายสุวรรณ  เนตรเนติกุล  นายอำเภอปรางค์กู ่ ปฏิบัติราชการแทนผู้ว่า- 
ราชการจังหวัดศรีสะเกษ และในโอกาสนี้ดิฉันขอเรียนเชิญท่านนายอำเภอเปิด
การประชุมครั้งแรก  และมอบดอกไม้ให้แก่สมาชิกสภาเทศบาลตำบลปรางค์กู่  
ค่ะ 

นายสุวรรณ  เนตรเนติกุล นายอำเภอฯ ท่านสมาชิกสภาเทศบาลตำบลปรางค์กู่  และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
ผมรู้สึกเป็นเกียรติและยินดีเป็นอย่างยิ่ง ที่ได้มาเปิดการประชุมสภาเทศบาล
ตำบลปรางค์กู่ครั้งแรกในวันนี้ ผมขอแสดงความยินดีเป็นอย่างยิ่งกับสมาชิก
สภาเทศบาลตำบลปรางค์กู่ทุกท่าน ที่ได้รับความไว้วางใจจากพ่ีน้องประชาชน 
ให้เข้ามาเป็นตัวแทนเพ่ือปฏิบัติหน้าที่ให้เป็นไปตามเจตนารมย์ของกฎหมาย 
และดูแลอำนวยประโยชน์สุขของพ่ีน้องประชาชน ขอให้สมาชิกสภาเทศบาล
ตำบลปรางค์กู่ ได้ร่วมมือกันปฏิบัติหน้าที่อย่างเต็มความสามารถ ภายใต้
ระเบียบกฎหมายที่เกี่ยวข้อง เพ่ือย้ำประโยชน์ประชาชนให้ได้รับประโยชน์  
สูงสุด ผมได้ย้ายมาปฏิบัติหน้าที่  เมื่อวันที่   13  มกราคม  2568 เป็น
ระยะเวลา  5 เดือนแล้ว ต้องขอบคุณเทศบาลตำบลปรางค์กู่ ในเรื่องของการ
จัดสถานที่ในงานรัฐพิธีต่างๆ ครับ และขอบคุณที่ได้ดำเนินการแก้ไขซุ้มประตู
ทางเข้าเทศบาลให้ถูกต้องครับ ขอบคุณผู้อำนวยการกองช่าง ที่ช่วยเป็น          
ผู้ควบคุมงานก่อสร้างหอประชุมอำเภอปรางค์กู่ เพ่ือที่ประชาชนจะได้ใช้
ประโยชน์ครับ และในช่วงเดือนตุลาคม ประจำปีงบประมาณ  พ.ศ. 2568 จะ
สร้างอาคารที่ว่าการอำเภอปรางค์กู่ใหม่  อาจจะต้องมีการปรับปรุงภูมิทัศน์ 
ที่ว่าการอำเภอใหม่ อย่างเช่นจะมีการถมสระหลังที่ว่าการอำเภอ เพ่ือทำเป็น
ลานกิจกรรม เป็นที่จอดรถ เพ่ือให้เกิดประโยชน์มากที่สุดครับ และอยาก
เพ่ิมเติมเรื่องไฟส่องสว่าง เพราะเราเป็นชุมชนเมือง และต้องพัฒนาระบบ
ประปาเพ่ือรองรับความเป็นชุมชนเมือง  และขอแสดงความยินดีกับทุกท่านอีก
ครั้งนะครับ ที่ได้เข้ามา  ทุกท่านต้องเข้มงวดกับกฎระเบียบนะครับและต้องมา
คิดพัฒนาพ้ืนที่ให้ชาวบ้านได้เกิดประโยชน์ กับพ่ีน้องประชาชนครับ บัดนี้ได้
เวลาอันสมควรแล้ว ผมขอเปิดประชุมสภาเทศบาลตำบลปรางค์กู่ครั้งแรก ณ 
บัดนี ้

               /นางสาวธนิดา. . . 
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นางสาวธนิดา  วังขันธ์  เลขาฯชั่วคราว  กราบขอบพระคุณท่านสุวรรณ  เนตรเนติกุล นายอำเภอปรางค์กู่ เป็น

อย่างสูงที่ให้เกียรติต่อที่ประชุมสภาเทศบาลแห่งนี้  ต่อไปขอเรียนเชิญท่าน
นายอำเภอปรางค์กู่มอบดอกไม้แสดงความยินดีกับสมาชิกสภาเทศบาลทุกท่าน
ค่ะ ต่อไปดิฉันจะขอเรียนระเบียบที่ จะดำเนินการต่อไป ตามระเบียบ
กระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๔๗ แก้ไข
เพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 3) พ.ศ.๒๕65 ข้อ ๑ กำหนดว่าในการประชุมสภาครั้งแรก 
ผู้ว่าราชการจังหวัด  สำหรับองค์การบริหารส่วนจังหวัด หรือเทศบาล 
นายอำเภอสำหรับการบริหารส่วนตำบล ต้องกำหนดให้สมาชิกสภาท้องถิ่น
ได้มาประชุมสภาท้องถิ่นครั้งแรกภายในระยะเวลาที่กฎหมายว่าด้วยองค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่นกำหนด ให้ปลัดองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นเป็นเลขานุการ
สภาท้องถิ่นชั่วคราว โดยให้เชิญสมาชิกสภาท้องถิ่นผู้มีอายุมากที่สุด ซึ่งอยู่ในที่
ประชุมสภาท้องถิ่นคราวนั้นเป็นประธานสภาท้องถิ่นชั่วคราว หากสมาชิกสภา
ท้องถิ่นผู้มีอายุมากที่สุดไม่รับเป็นประธานสภาท้องถิ่นชั่วคราว ให้เชิญสมาชิก
สภาท้องถิ่นผู้มีอายุมากที่สุดรองลงมาตามลำดับซึ่งอยู่ในที่ประชุมสภาท้องถิ่น
คราวนั้นเป็นประธานสภาท้องถิ่นชั่วคราว เพ่ือทำหน้าที่เป็นประธานที่ประชุม 
นำสมาชิกสภาท้องถิ่นปฏิญาณตนตามที่กฎหมาย ว่าด้วยองค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่นกำหนด และดำเนินการเลือกประธานสภาท้องถิ่น จากการตรวจสอบ
ทะเบียนสมาชิกสภาเทศบาลตำบลปรางค์กู่ ทั้ง ๑๒ ท่าน ผู้มีอายุสูงสุด ปรากฏ
ว่า ท่าน ส.ท.วิทยา ไชยปัญญา อายุ 70 ปี เป็นผู้มีอายุสูงสุด จึงขอเรียนเชิญ
ท่าน ส.ท.วิทยา ไชยปัญญา ทำหน้าที่ประธานสภาเทศบาลตำบลปรางค์กู่
ชั่วคราว และดำเนินการประชุมตามระเบียบวาระต่อไป ขอเรียนเชิญค่ะ 

นายวิทยา  ไชยปัญญา ประธานฯชั่วคราว  เรียนท่านสุวรรณ  เนตรเนติกุล นายอำเภอปรางค์กู่ ท่านท้องถิ่น
อำเภอปรางค์กู่ ท่านนายกเทศมนตรีตำบลปรางค์กู่  ท่านปลัดเทศบาล สมาชิก
สภาเทศบาลผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  และพนักงานเจ้าหน้าที่ทุกคน  กระผมนาย
วิทยา  ไชยปัญญา  ผมรู้สึกดีใจที่ได้เป็นประธานสภาชั่วคราว สมัยที่  2   สมัย
ที่แล้วก็ได้เป็นแต่เป็นไม่นานครับ ก่อนที่จะดำเนินการตามระเบียบ กระผม
อยากแจ้งให้ทราบว่าสมาชิกที่ เข้าร่วมประชุม ทั้ ง 12 ท่าน  ที่จะเลือก 
ประธานสภาในวันนี้นั้น โดยมีสมาชิกรุ่นเก่า 8 ท่าน รุ่นใหม่ 4 ท่าน ขออนุญาต
ใช้เวลาส่วนตัวยินดีกับทุกท่านที่ได้เข้ามาทำงานร่วมกัน  โดยทีมงานของท่าน
นายกเทศมนตรี เข้ามากันถึง 10 ท่าน และฝ่ายอิสระ 2 ท่าน  ยินดีกับทุกท่าน
ที่เข้ามาเป็นสมาชิก และอยากบอกว่าผมก็จะร่วมทำงานกับคณะของเรา เราจะ
ทำงานร่วมกันฉันท์พ่ีน้อง เราจะประคองกันไปให้ถึงฝั่ง เพ่ือสมาชิกที่ร่วมหา
เสียงมาด้วยกัน ว่าอย่างไหนว่าตามกัน เราจะสร้างสรรค์รักใคร่สามัคคี  เราจะ
อยู่กับทางนายกตลอดไปครับ  ดังแล้วจะไม่แยกตัว จะทำงานร่วมกันอย่างมี
ความสุข โดยเฉพาะผมจะไม่ลืมตัวครับ ผมจะพาทุกท่านปฏิญาณตนก่อนจะ
ปฏิบัติงาน เพราะเราอาสามาทำงานเพ่ือพ่ีน้องประชาชนในเขตเทศบาลของเรา  

                  /เพ่ือเป็นการ. . . 
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   เพ่ือเป็นการไม่เสียเวลาต่อไปขออนุญาตนำสมาชิกสภาเทศบาลทุกท่านกล่าวคำ

ปฏิญาณตนก่อนเข้าสู่ระเบียบวาระครับ ขอให้สมาชิกสภาเทศบาลทุกท่าน 
กล่าวคำปฏิญาณตามผมนะครับ 

 “ข้าพเจ้า......(ออกชื่อผู้ปฏิญาณ).......ขอปฏิญาณว่าจะรักษาไว้และปฏิบัติตาม
ซึ่งรัฐธรรมนูญแห่งราชอาณาจักรไทย ทั้งจะซื่อสัตย์สุจริตและปฏิบัติหน้าที่เพ่ือ
ประโยชน์ของท้องถิ่น” สมาชิกสภาเทศบาลตำบลปรางค์กู่ ได้ปฏิญาณตน
เรียบร้อยแล้ว ขอเชิญสมาชิกสภาเทศบาลตำบลปรางค์กู่นั่งลงครับ ลำดับต่อไป 
ขอให้สมาชิกสภาเทศบาลทุกท่านได้แนะนำตนเอง เริ่มจากแถวแรกนะครับ  

นางสาวรัชนี  แหวนวงษ์ สมาชิกฯ เรียนท่านประธานสภาเทศบาลที่เคารพ สมาชิกสภาเทศบาลผู้ทรงเกียรติ 
ดิฉัน  นางสาวรัชนี  แหวนวงษ์  สมาชิกสภาเทศบาลเขต  2  ค่ะ 

นายปรีชา  เหล่าดี สมาชิกฯ เรียนท่านประธานสภาเทศบาลที่เคารพ สมาชิกสภาเทศบาลผู้ทรงเกียรติ 
กระผม นายปรีชา  เหล่าดี สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๑ ครับ 

นายประวิทย์ จันทะวงษ์ สมาชิกฯเรียนท่านประธานสภาเทศบาลที่เคารพ สมาชิกสภาเทศบาลผู้ทรงเกียรติ 
กระผม นายประวิทย์  จันทะวงษ์ สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๑ ครับ 

นายแดง   จันทอง  สมาชิกฯ เรียนท่านประธานสภาเทศบาลที่เคารพ สมาชิกสภาเทศบาลผู้ทรงเกียรติ 
กระผม นายแดง  จันทอง  สมาชิกสภาเทศบาล  เขต 2  ครับ 

นายรุจริทร์  แสงมาศ  สมาชิกฯ เรียนท่านประธานสภาเทศบาลที่เคารพ สมาชิกสภาเทศบาลผู้ทรงเกียรติ   
     กระผม นายรุจริทร์  แสงมาศ  สมาชิกสภาเทศบาล เขต  1  ครับ 
นายสุนทร   นรดี  สมาชิกฯ เรียนสมาชิกสภาเทศบาลผู้ทรงเกียรติ กระผม นายสุนทร   นรดี  สมาชิกสภา

เทศบาล เขต ๑  ครับ 
นางสุภาพร  เรียงทอง  สมาชิกฯ เรียนท่านประธานสภาเทศบาลที่เคารพ สมาชิกสภาเทศบาลผู้ทรงเกียรติ ดิฉัน 

นางสุภาพร  เรียงทอง สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๑ ค่ะ 
นางสาวสิริเรียม  อสิพงษ์ สมาชิกฯเรียนท่านประธานสภาเทศบาลที่เคารพ สมาชิกสภาเทศบาลผู้ทรงเกียรติ 

ดิฉัน นางสาวสิริเรียม  อสิพงษ์ สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1  ค่ะ 
นางไสว    บุญหอม   สมาชิกฯ เรียนท่านประธานสภาเทศบาลที่เคารพ สมาชิกสภาเทศบาลผู้ทรงเกียรติ ดิฉัน 

นางไสว   บุญหอม  สมาชิกสภาเทศบาล  เขต ๒  ค่ะ 
นางอำพร  ปักกังเวสัง  สมาชิกฯ เรียนท่านประธานสภาเทศบาลที่เคารพ สมาชิกสภาเทศบาลผู้ทรงเกียรติ ดิฉัน 

นางอำพร  ปักกังเวสัง  สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๒ ค่ะ 
นางวรรวยรวย  ดอกรัก สมาชิกฯ เรียนท่านประธานสภาเทศบาลที่เคารพ สมาชิกสภาเทศบาลผู้ทรงเกียรติ ดิฉัน 

นางวรรวยรวย  ดอกรัก  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 ค่ะ 
นายวิทยา ไชยปัญญา ประธานฯ ชั่วคราว  ขอบคุณสมาชิกสภาเทศบาลทุกท่านครับ 

ระเบียบวาระท่ี  1 เรื่อง   เลือกประธานสภาเทศบาลตำบลปรางค์กู่ 
นายวิทยา ไชยปัญญา ประธานฯ ชั่วคราว  ในระเบียบวาระนี้ เชิญเลขานุการฯ(ชั่วคราว) ได้แจ้งชี้รายละเอียด 
    วิธีการเลือกประธานสภาเทศบาล การลงคะแนน และอำนาจหน้าที่ของ
    ประธานสภาฯ ให้สมาชิกสภาฯ ทราบ  เชิญท่านปลัดครับ 
                 /นางสาวธนิดา. . . 
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นางสาวธนิดา  วังขันธ์  เลขาฯชั่วคราว  เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ  เกี่ยวกับระเบียบในการเลือก

ประธานสภาเทศบาล  วิธีเลือกประธานสภาท้องถิ่น  สำหรับวิธีการเลือกประธานสภา
เทศบาล  มีดังนี้  
1. พระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. 2496 และท่ีแก้ไขเพิ่มเติม (ฉบับท่ี 14) พ.ศ.
2562 มาตรา 20 วรรคหนึง่ บัญญัติว่า “ให้สภาเทศบาลมีประธานสภาคนหนึ่ง และ
รองประธานสภาคนหนึ่ง ซึ่งผู้ว่าราชการจังหวัดแต่งตั้งจากสมาชิกสภาเทศบาลตามมติ
ของสภาเทศบาล” 
2. ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 2547 
และที่แก้ไขเพิ่มเติม (ฉบับที่ 3) พ.ศ.2565 ข้อ 8 วิธีเลือกประธานสภาท้องถิ่น ให้
สมาชิกสภาท้องถิ่นแต่ละคนมีสิทธิเสนอชื่อสมาชิกสภาท้องถิ่นคนหนึ่ง ที่ตนเห็นว่า
สมควรให้เป็นผู้ดำรงตำแหน่งประธานสภาท้องถิ่น การเสนอนั้นต้องมีสมาชิกสภา
ท้องถิ่นรับรองไม่น้อยกว่าสองคน เว้นแต่สภาท้องถิ่นใดมีสมาชิกสภาท้องถิ่นเท่าที่มีอยู่
น้อยกว่าแปดคนให้มีสมาชิกสภาท้องถิ่นรับรองหนึ่งคน โดยให้สมาชิกสภาท้องถิ่นแต่ละ
คนมีสิทธิรับรองได้เพียงครั้งเดียว ชื่อที่เสนอไม่จำกัดจำนวน และให้สมาชิกสภาท้องถิ่น
ลงคะแนนเลือกผู้ที่ถูกเสนอชื่อคนหนึ่งโดยวิธีเขียนหมายเลขประจำตัวของผู้ที่ถูกเสนอ
ชื่อ เมื่อตรวจนับแล้วให้ประธานที่ประชุมประกาศคะแนนต่อที่ประชุมสภาท้องถิ่น ผู้ได้
คะแนนสูงสุดเป็นผู้ได้รับเลือก ถ้ามีผู้ ได้คะแนนสูงสุดเท่ากันหลายคนให้เลือกใหม่เฉพาะ
ผู้ที่ได้คะแนนสูงสุดนั้นโดยวิธีเดิม ถ้าผลการเลือกใหม่ปรากฎว่ายังมีผู้ได้คะแนนสูงสุด
เท่ากันอีกให้ใช้วิธีจับสลากเฉพาะผู้ได้คะแนนสูงสุดเท่ากัน 
 ให้ผู้ที่ถูกเสนอชื่อได้รับหมายเลขประจำตัวเพ่ือใช้ในการลงคะแนนเลือกด้วยวิธี
จับสลากโดยให้ผู้ที่ถูกเสนอชื่อตกลงกันว่าจะให้คนใดเป็นคนจับสลากก่อนหลัง แล้วให้
จัดทำบัตรสลาก ชนิด สีและขนาดอย่างเดียวกัน มีจำนวนเท่ากันกับจำนวนผู้ที่ถูกเสนอ
ชื่อ โดยเขียนหมายเลขประจำตัวตามลำดับให้ครบตามจำนวนผู้ที่ถูกเสนอชื่อ หากตกลง
กันไม่ได้ให้ประธานที่ประชุมจับสลากว่าผู้ใดจะเป็นผู้จับฉลากก่อนหลัง 
 ให้ประธานที่ประชุมประกาศหมายเลขประจำตัวของผู้ที่ถูกเสนอชื่อตามลำดับ
หมายเลข 
 ให้สมาชิกสภาท้องถิ่นลงคะแนนเลือกผู้ที่ถูกเสนอชื่อ โดยวิธีเขียนหมายเลข
ประจำตัวผู้ที่ถูกเสนอชื่อลงในบัตรสลาก ชนิด สี และขนาดอย่างเดียวกัน ใส่ซอง แล้ว
นำซองใส่ลงในหีบที่จัดไว้ด้วยตนเองต่อหน้าประธานที่ประชุม 
 วิธีการเสนอชื่อและการรับรองตามวรรคหนึ่งให้นำความในข้อ 39 มาบังคับใช้
โดยอนุโลม ให้ประธานที่ประชุมเชิญสมาชิกสภาท้องถิ่นไม่น้อยกว่าสองคนช่วยตรวจนับ
คะแนน 
 วิธีจับสลากตามวรรคหนึ่งให้ประธานที่ประชุมดำเนินการให้ผู้ได้คะแนนสูงสุด
เท่ากันตกลงกันเสียก่อน ว่าจะให้ผู้ใดเป็นผู้จับสลากก่อนหลัง หากตกลงกันไม่ได้ให้
ประธานที่ประชุมจับสลากว่าผู้ใดจะเป็นผู้จับสลากก่อนหลัง แล้วให้จัดทำบัตรสลาก 
ชนิด สี และขนาดอย่างเดียวกันตามจำนวนเท่ากับจำนวนผู้ได้รับคะแนนสูงสุดเท่ากัน 
โดยเขียนข้อความว่า “ได้รับเลือกเป็นประธานสภาท้องถิ่น” เพียงบัตรเดียว นอกนั้น
เขียนข้อความว่า “ไม่ได้รับเลือกเป็นประธานสภาท้องถิ่น” 

    /2. ระเบียบกระทรวง. . 
. 



- 7 - 
2. ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 2547 
และท่ีแก้ไขเพ่ิมเติม ข้อ 14 ในการเลือกประธานสภาท้องถิ่น รองประธานสภาท้องถิ่น 
หรือเลขานุการสภาท้องถิ่น ถ้ามีการเสนอชื่อผู้สมควรได้รับการแต่งตั้งเพียงตำแหน่งละ
หนึ่งคน ให้ถือว่าผู้นั้นได้รับเลือก  
 ข้อ 9 ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น 
พ .ศ .2547 และที่ แก้ ไขเพิ่ ม เติม (ฉบับที่  3) พ.ศ.2565  ในกรณี การเลือก
ประธานสภาท้องถิ่นในการประชุมสภาท้องถิ่นครั้งแรกตามข้อ 6 ให้ผู้ว่าราชการหรือ
นายอำเภอ แล้วแต่กรณี ดำเนินการแต่งตั้งทันที เมื่อการเลือกประธานสภาท้องถิ่นแล้ว
เสร็จ และให้ประธานสภาท้องถิ่นที่ได้รับแต่งตั้งปฏิบัติหน้าที่ประธานที่ประชุมสภา
ท้องถิ่นในครั้งนั้นต่อไป 

ข้อ 16 ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น 
พ.ศ.2547 และท่ีแก้ไขเพิ่มเติม (ฉบับท่ี 3)พ.ศ.2565 ประธานสภาท้องถิ่นมีอำนาจ
หน้าที่ดังต่อไปนี้  

(1) ดำเนินกิจการของสภาท้องถิ่นตามที่กฎหมายกำหนด  
(2) เป็นประธานของที่ประชุมสภาท้องถิ่น เว้นแต่ในขณะที่เข้ากล่าวอภิปราย

สนับสนุนหรือคัดค้านญัตติในท่ีประชุมสภาท้องถิ่น  
(3) บังคับบัญชาการงานในสภาท้องถิ่น  
(4) รักษาความสงบเรียบร้อยในสภาท้องถิ่น  
(5) เป็นผู้แทนสภาท้องถิ่นในกิจการภายนอก  
(6) อำนาจและหน้าที่อ่ืนตามที่มีกฎหมายกำหนดไว้ หรือตามท่ีกำหนดไว้ใน 
ระเบียบ 

และดิฉันจะขออธิบายเพ่ือให้สมาชิกสภา เพ่ือที่จะได้เข้าใจง่ายนะคะ ให้สมาชิกสภา
ท้องถิ่นแต่ละคนมีสิทธิเสนอชื่อสมาชิกสภาท้องถิ่นคนหนึ่งที่เห็นว่าสมควรให้เป็นผู้ดำรง
ตำแหน่งประธานสภาท้องถิ่น โดยให้มีผู้รับรองไม่น้อยกว่าสองคน และให้มีสิทธิรับรอง
ได้เพียงครั้งเดียว ชื่อที่เสนอไม่จำกัดจำนวน โดยวิธีเขียนหมายเลขผู้ถูกเสนอคนละหนึ่ง
หมายเลข  โดยการนับคะแนนนั้นให้ประธานเชิญสมาชิกสภาท้องถิ่นไม่น้อยกว่าสองคน
ช่วยตรวจนับคะแนน เมื่อตรวจนับแล้วให้ประธานที่ประชุม ประกาศคะแนนต่อที่
ประชุมสภาท้องถิ่น ผู้ได้คะแนนสูงสุดจะเป็นผู้ได้รับเลือก มีคะแนนเท่ากันหลายคน ให้
เลือกใหม่เฉพาะผู้มีคะแนนสูงสุดนั้นโดยใช้วิธีเดิม ถ้าผลปรากฏว่ายังมีผู้ได้คะแนนสูงสุด
เท่ากันอีกให้ใช้วิธีจับสลาก และให้ผู้ว่าราชการจังหวัด หรือนายอำเภอ แล้วแต่กรณี 
ดำเนินการแต่งตั้งทันทีเมื่อเลือกประธานสภาท้องถิ่นแล้วเสร็จ และให้ประธานสภา
ท้องถิ่นท่ีได้รับแต่งตั้งปฏิบัติหน้าที่ประธานสภาท้องถิ่นในครั้งนั้นต่อไป  

   สำหรับขั้นตอนการเลือกประธานสภานั้น เจ้าหน้าที่จะนำกระดาษและซอง
แจกให้สมาชิกคนละหนึ่งชุด เพราะการเลือกในครั้งนี้ เราจะใช้วิธีการเลือกแบบลับ เมื่อ
สมาชิกได้รับกระดาษและซองแล้ว จะเรียกชื่อสมาชิกตามลำดับตัวอักษรให้นำกระดาษ
ไปเขียนหมายเลขของผู้ถูกเสนอชื่อรับเลือกในคูหาที่ได้จัดเตรียมไว้ และนำซองไปหย่อน 

                         /ลงในหีบ. . . 
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    ลงในหีบ ในเบื้องต้นขอให้สมาชิกเสนอชื่อผู้ที่ท่านเห็นว่าสมควรเป็นประธาน 

สภา โดยยกมือและเสนอชื่อหนึ่งคน และให้มีผู้รับรองไม่น้อยกว่าสองคน ค่ะ 
นายวิทยา  ไชยปัญญา  ประธานฯ ชั่วคราว  ขอบคุณท่านปลัด มีสมาชิกสภาท่านใดสงสัยอะไรอีกหรือไม่ ถ้าไม่

มีผมขอดำเนินการเลือกประธานสภาเลยนะครับ โดยจะให้สมาชิกยกมือขึ้นเพ่ือ
เสนอชื่อ เชิญ ส.ท.อำพร  ปักกังเวสัง  ครับ 

นางอำพร  ปักกังเวสัง  สมาชิกฯ เรียนท่านประธานสภาเทศบาลที่เคารพ สมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ดิฉัน
นางอำพร  ปักกังเวสัง  ขอเสนอ  นายสุนทร   นรดี  ค่ะ 

 ผู้รับรอง  ๑. นายแดง   จันทอง   ๒. นางวรรวยรวย  ดอกรัก 
นายวิทยา  ไชยปัญญา ประธานฯชั่วคราว มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดจะเสนอชื่อสมาชิกสภาฯ ผู้ที่เห็นสมควรจะเป็น 

 ประธานสภาเทศบาล อีกหรือไม่ กระผมจะขอนับ 1 ถึง 5 นะครับ 1-2-3-
 4-5 ไม่มีสมาชิกสภาฯ เสนอนะครับ  ผมขอเชิญท่านปลัดชี้แจงเกี่ยวกับ
 ระเบียบครับ 

นางสาวธนิดา  วังขันธ์ เลขาฯชั่วคราว เรียนท่านประธานฯ ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการ 
ประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ.2547 และที่แก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ 3) พ.ศ.2565 
ข้อ 14 บัญญัติว่า “ในการเลือกประธานสภาท้องถิ่น รองประธานสภาท้องถิ่น 
หรือเลขานุการสภาท้องถิ่น ถ้ามีการเสนอชื่อผู้สมควรได้รับการแต่งตั้งเพียง
ตำแหน่งละหนึ่งคนให้ถือว่าผู้นั้นได้รับเลือก”นะคะ เป็นอันว่าสมาชิกสภาฯ ได้
เสนอชื่อผู้ที่เห็นสมควรจะเป็นประธานสภาเทศบาลตำบลปรางค์กู่เพียงท่าน
เดียวนะคะ คือ นายสุนทร นรดี ต่อไปท่านจะทำหน้าที่ประธานในที่ประชุม 
และดำเนินการประชุมตามระเบียบวาระต่อไปค่ะ  

นายวิทยา ไชยปัญญา ประธานฯ ชั่วคราว เป็นอันว่า นายสุนทร  นรดี ได้รับเลือกให้เป็นประธานสภาเทศบาล
ตำบลปรางค์กู่ครับ  

มติที่ประชุม เป็นอันว่านายสุนทร   นรดี   ได้เป็นประธานสภาเทศบาลตำบลปรางค์กู่  

นายวิทยา ไชยปัญญา ประธานฯ  ชั่วคราว ต่อไปผมก็หมดหน้าที่เพียงเท่านี้นะครับ ขอเชิญท่านปลัดครับ  
นางสาวธนิดา วังขันธ์  เลขาฯ ชั่วคราว  ขอบคุณ ส.ท.วิทยา ไชยปัญญา ที่ทำหน้าที่ประธานสภาเทศบาล

ชั่วคราว ลำดับต่อไปขอเรียนเชิญท่านนายอำเภอ ท่านสุวรรณ  เนตรเนติกุล 
มอบช่อดอกไม้แสดงความยินดีค่ะ  

นางสาวธนิดา  วังขันธ์  เลขาฯชั่วคราว  ขอบคุณท่านนายอำเภอปรางค์กู่ ต่อไปดิฉันจะอ่านคำสั่งอำเภอปรางค์กู่         
ที่ 292/2568 เรื่อง แต่งตั้งประธานสภาเทศบาลตำบลปรางค์กู่ ตามที่
นายอำเภอปรางค์กู่ ปฏิบัติราชการแทนผู้ว่าราชการจังหวัดศรีสะเกษได้มี
ประกาศจังหวัดศรีสะเกษ เรียกประชุมสภาเทศบาลครั้งแรก ในวันที่ 17  
มิถุนายน  2568 ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลตำบลปรางค์กู่ เพ่ือให้ที่ประชุม
สภาเทศบาลตำบลปรางค์กู่ เลือกประธานสภาเทศบาลตำบลปรางค์กู่และรอง
ประธานสภาเทศบาลตำบลปรางค์กู่ ซึ่งสภาเทศบาลตำบลปรางค์กู่ ได้มีมติ
เลือกนายสุนทร  นรดี เป็นประธานสภาเทศบาลตำบลปรางค์กู่ นั้น อาศัย
อำนาจตามความในมาตรา  ๒๐  มาตรา  ๒๔  วรรคสอง  แห่งพระราชบัญญัติ 

            /เทศบาล. . . 
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เทศบาล พ.ศ.๒๔๙๖ และที่แก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ ๑๔) พ.ศ.๒๕๖๒ ข้อ ๙ ของ
ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ.
๒๕๔๗ ประกอบกับคำสั่งจังหวัดศรีสะเกษ ที่  155/๒๕๖8 ลงวันที่ 10 
มกราคม ๒๕๖8 เรื่อง การมอบอำนาจให้ปฏิบัติราชการแทนผู้ว่าราชการ
จังหวัด ในผนวก จ. การมอบอำนาจให้นายอำเภอปฏิบัติราชการแทนผู้ว่า
ราชการจังหวัดรีสะเกษ และมติสภาเทศบาลตำบลปรางค์กู่ ในคราวประชุม
สภาเทศบาลตำบลปรางค์กู่ครั้งแรก เมื่อวันที่ 17  มิถุนายน  2568  จึง
แต่งตั้งให้นายสุนทร  นรดี  เป็นประธนสภาเทศบาลตำบลปรางค์กู่ อำเภอ
ปรางค์กู่ จังหวัดศรีสะเกษ ทั้งนี้ ตั้งแต่บัดนี้เป็นต้นไป สั่ง ณ 17  มิถุนายน  
2568  นายสุวรรณ  เนตรเนติกุล  นายอำเภอปรางค์กู่ ปฏิบัติราชการแทน 
ผู้ว่าราชการจังหวัดศระเกษ ต่อไปขอเรียนเชิญท่านประธานสภาทำหน้าที่
ดำเนินการประชุมตามระเบียบวาระ ขอเรียนเชิญค่ะ  

นายสุนทร  นรดี  ประธานสภาฯ เรียนท่านนายอำเภอปรางค์กู่ ท่านท้องถิ่นอำเภอปรางค์กู่ ท่านนายกเทศมนตรี 
ท่านรองนายก คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลผู้ทรงเกียรติ และพนักงาน
เจ้าหน้าที่ทุกท่าน  กระผมนายสุนทร  นรดี  เป็นรู้สึกเป็นเกียรติมากครับ ที่ทุก 

 ท่านให้ความไว้วางใจผมในครั้งนี้  กระผมขอสัญญาว่าจะปฏิบัติหน้าที่ด้วย
ความซื่อสัตย์สุจริต  เพื่อประโยชน์ของพ่ีน้องประชาชนนะครับ ต่อไปผมขอเข้า
สู่ระเบียบวาระท่ี  ๒ 

ระเบียบวาระท่ี  ๒ เรื่อง   เลือกรองประธานสภาเทศบาลตำบลปรางค์กู่ 
ประธาน ฯ ในระเบียบวาระที่ ๒ จะเป็นการเลือกรองประธานสภาเทศบาล  เชิญท่าน

เลขานุการสภาฯ ชั่วคราว อ่านระเบียบและกฎหมายที่เก่ียวข้อง  ครับ 
นางสาวธนิดา  วังขันธ์  เลขาฯชั่วคราว ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น  

พ.ศ.2547 และที่แก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ 3) พ.ศ.2565 ข้อ 12 วรรคหนึ่ง 
บัญญัติว่า วิธีเลือกรองประธานสภาท้องถิ่น ให้นำความในข้อ 8 มาใช้บังคับ
โดยอนุโลม วรรคสอง บัญญัติว่า กรณีที่กฎหมายว่าด้วยองค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่นกำหนดให้ สภาท้องถิ่นใดมีรองประธานสภาท้องถิ่นได้มากกว่าหนึ่งคน 
ให้เลือกรองประธานสภาท้องถิ่นคนที่หนึ่งก่อนแล้วจึงเลือกรองประธานสภา
ท้องถิ่นในลำดับถัดไปทีละคนจนกว่าจะครบตามจำนวนที่พึงมี ข้อ 14 บัญญัติ
ว่า “ในการเลือกประธานสภาท้องถิ่น รองประธานสภาท้องถิ่นหรือเลขานุการ
สภาท้องถิ่น ถ้ามีการเสนอชื่อผู้สมควรได้รับการแต่งตั้งเพียงตำแหน่งละหนึ่งคน 
ให้ถือว่าผู้นั้นได้รับเลือก”ค่ะ  

ประธาน ฯ   ทุกท่านได้รับทราบวิธีการเลือกรองประธานสภาเทศบาล แล้วนะครับ              
    จะดำเนินการตามขั้นตอนแบบเดียวกับการเลือกประธานสภาฯ ขอเชิญท่าน
    สมาชิกสภาฯ ทุกท่าน เสนอชื่อสมาชิกสภาฯ  ผู้ที่ เห็นสมควรจะเป็นรอง
    ประธานสภาฯ พร้อมผู้รับรอง  2 ท่าน  เชิญ ส.ท.วรรวยรวย  ดอกรัก ครับ   
                /นางวรรวยรวย. . . 
 



- 10 - 
นางวรรวยรวย  ดอกรัก สมาชิกสภาฯ เรียนท่านประธานสภาเทศบาลที่เคารพ และสมาชิกสภาเทศบาลผู้ทรง

เกียรต ิ ดิฉันนางวรรวยรวย  ดอกรัก   ขอเสนอ นางอำพร  ปักกังเวสัง ค่ะ 
 ผู้รับรอง  ๑. นายแดง   จันทอง   ๒. นางสาวรัชนี   แหวนวงษ์ 
ประธาน ฯ   ขอบคุณครับ ผู้รับรองถูกต้องครับ มีท่านใดจะเสนออีกไหมครับ  ขอเชิญท่าน 
    ส.ท.สิริเรียม  อสิพงษ์  ครับ 
นางสาวสิริเรียม  อสิพงษ์ สมาชิกสภาฯ เรียนท่านประธานสภาเทศบาลที่เคารพ และสมาชิกสภาเทศบาลผู้ทรง

เกียรติ ดิฉันนางสาวสิริเรียม  อสิพงษ์  ขอเสนอ นายรุจรินทร์  แสงมาศ ค่ะ 
 ผู้รับรอง   ๑. นายวิทยา  ไชยปัญญา   ๒. นางไสว  บุญหอม 
ประธาน ฯ ขอบคุณครับ มีท่านใดจะเสนออีกไหมครับ ถ้าไม่มีสมาชิกท่านใดเสนอชื่ออีก

เป็นอันว่ามีผู้เสนอชื่อ 2 ท่าน  1. นางอำพร  ปักกังเวสัง  2. นายรุจรินทร์  
แสงมาศ  เราก็จะมีการคัดเลือกนะครับ ขอเชิญท่านปลัดครับ  

นางสาวธนิดา  วังขันธ์  เลขาฯชั่วคราว  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลที่เคารพ  สำหรับการเสนอชื่อเพ่ือเลือก
รองประธานสภาเทศบาล มีการเสนอชื่อจำนวน 2 ท่าน ผู้ที่ถูกเสนอชื่อได้รับ
หมายเลขประจำตัวเพ่ือใช้ในการลงคะแนนเลือก ด้วยวิธีจับสลาก โดยให้ผู้ที่ถูก
เสนอชื่อตกลงกันว่าจะให้คนใดเป็นคนจับสลากก่อนหลัง แล้วให้จัดทำบัตร
สลาก ชนิด สีและขนาดอย่างเดียวกัน มีจำนวนเท่ากันกับจำนวนผู้ที่ถูกเสนอ
ชื่อ โดยเขียนหมายเลขประจำตัวตามลำดับให้ครบตามจำนวนผู้ที่ถูกเสนอชื่อ 
เราก็จะต้องมีการจับสลาก ถ้าตกลงกันไม่ได้ ก็ให้ประธานสภาเป็นผู้จับสลากว่า
ใครจะเป็นผู้จับเบอร์หมายเลขคนแรก โดยในสลากนั้นจะเขียนชื่อผู้ที่ได้รับการ
เสนอชื่อเป็นรองประธานสภา ค่ะ 

ประธาน ฯ  ขอบคุณครับท่านปลัด ต่อไปก็ขอให้เลขาฯ ชั่วคราวดำเนินการตามขั้นตอนใน
การเลือกต่อไปครับ  

นางสาวธนิดา  วังขันธ์  เลขาฯชั่วคราว  ขอบคุณค่ะ ต่อไปก็เริ่มเลยนะคะ ผู้ที่ถูกเสนอชื่อตกลงกันไม่ได้ ก็จะให้
ท่านประธานสภาเป็นผู้จับสลากรายชื่อผู้ที่จะได้จับฉลากก่อนหลัง ท่าน
ประธานจับสลากครั้งแรกได้  นางอำพร  ปักกังเวสัง  และประธานสภาจับ
สลากครั้งที ่ 2 ได้นายรุจรินทร์  แสงมาศ ต่อไปก็จะเป็นการจับสลากหมายเลข  
คนแรกที่จะได้จับก่อนคือนางอำพร   ปักกังเวสัง  จับได้หมายเลข 1  และนาย
รุจรินทร์  แสงมาศ  จับได้หมายเลข 2 ค่ะ ลำดับต่อไปก็จะทำการเลือกรอง
ประธานสภาสำหรับขั้นตอนการเลือกรองประธานสภานั้น เจ้าหน้าที่จะนำ
กระดาษและซองแจกให้สมาชิกคนละหนึ่งชุด เพราะการเลือกในครั้งนี้ เราจะ
ใช้วิธีการเลือกแบบลับ เมื่อสมาชิกได้รับกระดาษและซองแล้ว  จะเรียกชื่อ
สมาชิกตามลำดับตัวอักษร ให้นำกระดาษไปเขียนชื่อและนามสกุลของผู้ถูก
เสนอชื่อรับเลือกในคูหาที่ได้จัดเตรียมไว้ และนำซองไปหย่อนลงในหีบ ต่อไปจะ
เป็นการลงคะแนนค่ะ เชิญสมาชิกสภาเทศบาลท่านแรกมาลงคะแนน เชิญ 1. 
ส.ท.แดง   จันทอง  ๒. ส.ท.ประวิทย์  จันทะวงษ ์ ๓. ส.ท.ปรีชา เหล่าดี  

                  /4. ส.ท.รัชนี. . .  
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        ๔. ส.ท.รัชนี  แหวนวงษ์  ๕. ส.ท.รุจรินทร์  แสงมาศ  ๖. ส.ท.สุนทร   นรดี 
 ๗. ส.ท.สุภาพร  เรียงทอง  ๘.ส.ท.สิริเรียม  อสิพงษ์  ๙.ส.ท.วิทยา  ไชยปัญญา  

๑๐. ส.ท.วรรวยรวย  ดอกรัก  ๑๑. ส.ท.อำพร ปักกังเวสัง  ๑๒.ส.ท.ไสว      
บุญหอม  

 ประธาน ฯ  ขอบคุณท่านปลัด การลงคะแนนก็เสร็จสิ้นลงแล้ว ต่อไปจะเป็นการตรวจนับ
คะแนน เชิญ ส.ท.สิริเรียม  อสิพงษ์ และส.ท.รัชนี   แหวนวงษ์  มาช่วยทำการ
ตรวจนับคะแนน  เชิญครับ 

นางสาวสิริเรียม  อสิพงษ์ สมาชิกฯ   เริ่มนับคะแนนนะคะ  ๑.  บัตรดี  หมายเลข 1   
    ๒.  บัตรดี  หมายเลข 2   
    ๓.  บัตรดี  หมายเลข 2   
    ๔.  บัตรดี  หมายเลข 2   
    ๕.  บัตรดี  หมายเลข 1    
    ๖.  บัตรดี  หมายเลข 1   
    ๗.  บัตรดี  หมายเลข 2   
    ๘.  บัตรดี  หมายเลข 2   

๙.  บัตรดี  หมายเลข 1   
๑๐.บัตรดี  หมายเลข 1   
๑๑.บัตรดี  หมายเลข 1   
๑๒.บัตรดี  หมายเลข 1   

ประธาน ฯ ขอบคุณทั้งสองท่านครับ  ผลการตรวจนับคะแนนเสร็จสิ้นแล้ว เป็นอันว่านาง 
อำพร  ปักกังเวสัง ได้คะแนน 7 คะแนน  นายรุจรินทร์  แสงมาศ  ได้คะแนน  
5 คะแนน เป็นอันว่า นางอำพร ปักกังเวสัง ได้รับเลือกให้เป็นรองประธานสภา
เทศบาล  ด้วยคะแนน 7 ต่อ  5  ครับ 

มติที่ประชุม เป็นอันว่านางอำพร  ปักกังเวสัง ได้เป็นรองประธานสภาเทศบาลตำบล
ปรางค์กู่  

ประธาน ฯ ขอเชิญท่านปลัดครับ 
นางสาวธนิดา วังขันธ์  เลขาฯชั่วคราว  ขอบคุณค่ะ ขอเชิญท่านประธานสภาฯ มอบดอกไม้แสดงความยินดี 

กับท่านรองประธานสภาค่ะ และขอเชิญประธานสภาดำเนินการต่อค่ะ  
ประธาน ฯ   ต่อไปขอเข้าสู่ระเบียบวาระท่ี ๓    

ระเบียบวาระท่ี   3 เรื่อง  เลือกเลขานุการสภาเทศบาลตำบลปรางค์กู่ 

ประธาน ฯ เชิญท่านปลัดชี้แจงระเบียบเกี่ยวกับการเลือกเลขานุการสภาให้สมาชิกและที่ 
ประชุมได้รับทราบครับ  

นางสาวธนิดา วังขันธ์ เลขาฯชั่วคราว เรียนท่านประธานสภาเทศบาลที่เคารพ และสมาชิกผู้ทรงเกียรติ สำหรับ          
    ตำแหน่งเลขานุการสภาเทศบาล  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วย 
             /ข้อบังคับ. . . 
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    ข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 2547 และที่แก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ 
    3) พ.ศ.2565 ข้อ 13 วรรคหนึ่ง กำหนดว่าวิธีเลือกเลขานุการสภาท้องถิ่น 
    ให้นำความในข้อ 8 มาใช้บังคับโดยอนุโลม วรรคสอง บัญญัติว่า เมื่อสภา
    ท้องถิ่นมีมติเลือกเลขานุการสภาท้องถิ่นแล้ว ให้เลขานุการสภาท้องถิ่น 
    ชั่วคราวพ้นจากตำแหน่ง  ข้อ 14 กำหนดว่า “ในการเลือกประธานสภา
    ท้องถิ่น รองประธานสภาท้องถิ่น หรือเลขานุการสภาท้องถิ่น ถ้ามีการเสนอ
    ชื่อผู้สมควรได้รับการแต่งตั้งเพียงตำแหน่งละหนึ่งคน ให้ถือว่าผู้นั้นได้รับ         
     เลือก"  สรุปคือการเลือกเลขานุการสภาท้องถิ่น ดำเนินการเช่นเดียวกับ
    การเลือกประธานสภาท้องถิ่น ข้อ 18 ให้สภาท้องถิ่นเลือกพนักงานหรือ
    ข้าราชการส่วนท้องถิ่นขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นนั้น หรือสมาชิกสภา
    ท้องถิ่นนั้นคนหนึ่ง  เป็นเลขานุการสภาท้องถิ่นทั้งนี้   ให้คำนึงถึงความรู้
    ความสามารถอันจะเป็นประโยชน์ต่อสภาท้องถิ่น จึงเรียนมาเพ่ือสภาเทศบาล 

ทราบค่ะ 
ประธาน ฯ ขอบคุณท่านปลัด ซึ่งการเสนอชื่อนั้น ท่านปลัดก็ได้ชี้แจงแล้วว่า สามารถเสนอ

ชื่อสมาชิกสภาเทศบาลก็ได้ หรือจะเสนอชื่อพนักงานข้าราชการก็ได้ ที่ผ่านมา
นั้น ตำแหน่งเลขานุการสภาเทศบาลก็คือท่านปลัด ซึ่งท่านเป็นข้าราชการถือว่า
ท่านเป็นผู้ที่มีความรู้ความสามารถเกี่ยวกับระเบียบข้อกฎหมายเป็นอย่างดี 
สามารถที่จะปฏิบัติหน้าที่ในตำแหน่งนี้ได้อย่างเหมาะสม มีท่านใดสงสัยที่จะ
สอบถามหรือไม่ครับ  เชิญ ส.ท.อำพร  ปักกังเวสัง  ครับ 

นางอำพร  ปักกังเวสัง สมาชิกฯ เรียนท่านประธานสภาเทศบาลที่เคารพ สมาชิกสภาเทศบาลผู้ทรงเกียรติ ดิฉัน
ขอเสนอ นางสาวธนิดา วังขันธ์  ปลัดเทศบาล เป็นเลขานุการสภาเทศบาลค่ะ 

 ผู้รับรอง  คือ 1. นางสาวรัชนี    แหวนวงษ์   2. นางวรรวยรวย  ดอกรัก 
ประธาน ฯ ขอบคุณ ส.ท.อำพร  ปักกังเวสัง  มีท่านใดจะเสนออีกหรือไม่ครับ  ถ้าไม่มี

เป็นอันว่า ท่านปลัดได้รับเลือกเป็นเลขานุการสภาเทศบาลครับ 

มติที่ประชุม เป็นอันว่านางสาวธนิดา วังขันธ์ ปลัดเทศบาลได้เป็นเลขานุการสภาเทศบาล 

นางสาวธนิดา  วังขันธ์ เลขานุการฯเรียนท่านประธานสภาเทศบาลที่เคารพ และสมาชิกผู้ทรงเกียรติ ขอบคุณทุก 
ท่านที่เลือกดิฉันเป็นเลขานุการสภาค่ะ  

ประธาน ฯ   ต่อไปขอเข้าสู่ระเบียบวาระท่ี ๔   

ระเบียบวาระท่ี   4  เรื่อง การคัดเลือกคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 

ประธาน ฯ เชิญท่านปลัดครับ 
นางสาวธนิดา  วังขันธ์ เลขานุการฯ เรียนท่านประธานสภาเทศบาลที่เคารพ   ดิฉันขอเรียนชี้แจงกฎหมายและ 

ระเบียบที่เก่ียวข้องกับการคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาล
ตำบลปรางค์กู่  ดังนี้  ข้อ 103  คณะกรรมการสภาท้องถิ่นมี  2 ประเภท คือ 
(1) คณะกรรมการสามัญ ประกอบด้วยสมาชิกสภาท้องถิ่น มีจำนวนไม่น้อย

 กว่าสามคนแต่ไม่เกินเจ็ดคน 

/(2) คณะกรรมการ. . . 
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(2) คณะกรรมการวิสามัญ ประกอบด้วยสมาชิกสภาท้องถิ่น หรือบุคคลที่

 ไม่ได้เป็นสมาชิกสภาท้องถิ่น มีจำนวนไม่น้อยกว่าสามคนแต่ไม่เกินเจ็ดคน 
 ข้อ 104  คณะกรรมการสภาท้องถิ่น มีหน้าที่กระทำกิจการหรือพิจารณา
 สอบสวนเรื่องใดๆ อันอยู่ในกิจการของสภาท้องถิ่น แล้วรายงานต่อสภา
 ท้องถิ่นสภาท้องถิ่นอาจแต่งตั้งคณะกรรมการวิสามัญ เพ่ือพิจารณากิจการ
 ของสภาท้องถิ่นเป็นกรณีพิเศษ 
 ข้อ 105 ภายใต้บังคับข้อ 103 และข้อ 104 สภาท้องถิ่นมีอำนาจเลือก
 สมาชิกสภาท้ องถิ่ น  ห รือบุ คคลที่ ไม่ ได้ เป็ นสมาชิ กสภาท้ องถิ่ น เป็ น
 คณ ะกรรมการสภาท้ องถิ่ นชุดต่ างๆ  ตามความจำเป็ นแก่กิ จการใน
 หน้าที่  ของสภาท้องถิ่น ดังนี้ 

(1) คณะกรรมการสามัญประจำสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด 
(2) คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
(3) คณะกรรมการแปรญัตติร่างข้อบัญญัติ 
(4) คณะกรรมการอื่นๆ ตามท่ีสภาท้องถิ่นเห็นสมควร 

 ข้อ 107 ภายใต้บังคับข้อ 103 วิธีเลือกคณะกรรมการสภาท้องถิ่น ให้
 สมาชิกสภาท้องถิ่นหรือผู้บริหารท้องถิ่นเสนอชื่อสมาชิกสภาท้องถิ่นหรือ
 บุคคลที่ไม่ได้เป็นสมาชิกสภาท้องถิ่นแล้วแต่กรณี ในกรณีที่สมาชิกสภา ท้องถิ่น 
 เป็นผู้เสนอต้องมีสมาชิกสภาท้องถิ่นรับรองไม่น้อยกว่าสองคน เว้นแต่สภา
 ท้องถิ่นใดมีสมาชิกสภาท้องถิ่นเท่าที่มีอยู่น้อยกว่าแปดคน ให้มีสมาชิกสภา
 ท้องถิ่นรับรองหนึ่งคน ส่วนกรณีท่ีผู้บริหารท้องถิ่นเป็นผู้เสนอไม่ต้องมี ผู้รับรอง 

การเสนอชื่อให้เสนอได้โดยไม่จำกัดจำนวน เว้นแต่ที่ประชุมมีมติเป็นอย่างอ่ืน 
 และให้นำวิธีการเลือกตามข้อ 12 และ ข้อ 14 มาใช้บังคับโดยอนุโลม เว้น
 แต่การลงคะแนนให้ใช้วิธียกมือขึ้นพ้นศีรษะ 
 จากระเบียบฯ สรุปได้ว่า ให้สภาเทศบาลทำการเลือกคณะกรรมการตรวจ
 รายงานการประชุมสภาเทศบาล จำนวน 3 - 7 คน และให้สภาเทศบาล มีมติ
 กำหนดจำนวนคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมก่อน  จากนั้นจึง
 ดำเนินการเลือกคณะกรรมการทีละคน จนครบจำนวน เหมือนกับที่เลือก
 ประธานสภาท้องถิ่น  แต่การลงคะแนนให้ใช้วิธียกมือขึ้นพ้นศีรษะ 

ประธาน ฯ ขอบคุณท่านปลัด ผมขอให้สมาชิกสภาเสนอนะครับ ว่าจะเลือกกรรมการกี่คน 
๓  คน ๕  คน หรือ  ๗  คน  เชิญ ส.ท.สุภาพร  เรียงทอง ครับ 

นางสุภาพร  เรียงทอง  สมาชิกฯ เรียนท่านประธานสภาเทศบาลที่เคารพ สมาชิกผู้ทรงเกียรติ   ดิฉันขอเสนอให้
เลือกกรรมการตรวจรายงานการประชุม  จำนวน  ๓ คน  ค่ะ 

ประธาน ฯ  ขอบคุณ ส.ท.สุภาพร  เรียงทอง มีสมาชิกท่านใดจะเสนอต่อจาก ส.ท.สุภาพร  
เรียงทอง ท่านได้เสนอให้เลือกกรรมการตรวจรายงานการประชุม จำนวน  ๓  
คน  สมาชิกท่านใดจะเสนอเป็นอย่างอ่ืนหรือไม่ครับ ถ้าไม่มีท่านใดเสนอ  
เป็นอันว่า  เราจะเลือกกรรมการตรวจรายงานการประชุมทั้งหมด ๓  คน  ครับ 

มติที่ประชุม เป็นอันว่า  คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม มีจำนวน  3  คน   
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ประธานฯ ต่อไปขอเชิญสมาชิกสภาเทศบาลเสนอชื่อ  และขอผู้รับรอง 2 ท่าน กรรมการ
คนที่ 1  ขอเชิญเสนอชื่อ   เชิญ ส.ท.แดง  จันทอง ครับ  

นายแดง   จันทอง  สมาชิกฯ  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลที่เคารพ สมาชิกสภาเทศบาลผู้ทรงเกียรติ  ผม
ขอเสนอ  นายประวิทย์  จันทะวงษ์   ครับ 

 ผู้รับรอง    ๑. นางอำพร  ปักกังเวสัง   ๒.นางวรรวยรวย   ดอกรัก 
ประธาน ฯ  ต่อไป  กรรมการคนที่  2  ขอเชิญ ส.ท.สิริเรียม   อสิพงษ์ ครับ 
นางสาวสิริเรียม  อสิพงษ์ สมาชิกฯ เรียนท่านประธานสภาเทศบาลที่เคารพ  สมาชิกสภาเทศบาลผู้ทรงเกียรติ 

ดิฉันขอเสนอ  นางสุภาพร   เรียงทอง  ค่ะ 
 ผู้รับรอง   ๑. นายรุจรินทร์  แสงมาศ   ๒.นางไสว  บุญหอม 
ประธาน ฯ ต่อไป  กรรมการคนที่  3  ขอเชิญ ส.ท.อำพร  ปักกังเวสัง  ครับ 
นางอำพร  ปักกังเวสัง  สมาชิกฯ เรียนท่านประธานสภาเทศบาลที่เคารพ  สมาชิกสภาเทศบาลผู้ทรงเกียรติ ดิฉัน

ขอเสนอ  นางวรรวยรวย   ดอกรัก  ค่ะ 
 ผู้รับรอง    ๑.นางสุภาพร  เรียงทอง   ๒.นางสาวรัชนี   แหวนวงษ์ 
ประธาน ฯ ขอบคุณครับ เมื่อมีผู้เสนอชื่อครบ 3 ท่านแล้ว เป็นอันว่า ผู้ที่ถูกเสนอชื่อทั้ง ๓ 

ท่าน ได้รับเลือกเป็นคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภา ซึ่งได้แก่ ๑. 
ส.ท.ประวิทย์  จันทะวงษ์   ๒.ส.ท.สุภาพร  เรียงทอง และ๓.ส.ท.วรรวยรวย   
ดอกรัก  ครับ  

มติที่ประชุม เห็นด้วย 10 เสียง งดออกเสียง  2  เสียง  เป็นอันว่า  คณะกรรมการตรวจ
รายงานการประชุม  ประกอบด้วย  นายประวิทย์   จันทะวงษ์  นางสุภาพร  
เรียงทอง  และนางวรรวยรวย  ดอกรัก  

ประธาน ฯ ต่อไปผมขอเข้าสู่ระเบียบวาระท่ี ๕     

ระเบียบวาระท่ี  ๕ เรื่อง  กำหนดสมัยประชุมสามัญประจำปี กำหนดวันเริ่มประชุมสามัญ 
ประจำปี  และกำหนดวันเริ่มประชุมสามัญประจำปีสมัยแรกของปีถัดไป 

ประธาน ฯ ในระเบียบวาระที่ 5  การกำหนดการประชุมสมัยประชุมสามัญประจำปี และวัน
เริ่มต้นสมัยประชุมสามัญ ประจำปี พ.ศ.2568 และกำหนดวันเริ่มสมัยประชุม
สามัญประจำปีสมัยแรกของปีถัดไป ดังนั้น เพ่ือให้สมาชิกสภาเทศบาล ได้มีความ
เข้าใจในกฎหมายและระเบียบกระทรวงมหาดไทยที่เกี่ยวข้องกับการกำหนดสมัย
ประชุมสามัญของสภาเทศบาล เชิญเลขานุการสภาเทศบาล ชี้แจงข้อกฎหมาย 
ขอเชิญครับ  

นางสาวธนิดา  วังขันธ์  เลขานุการฯ เรียนท่านประธานสภาฯ  ขอเรียนชี้แจงกฎหมาย  และระเบียบที่
 เกี่ยวข้องกับการกำหนดการประชุมสมัยประชุมสามัญประจำปี   และ
 ระยะเวลาและวันเริ่มต้นสมัยประชุมสามัญ ประจำปี และกำหนดวันเริ่มสมัย
 ประชุมสามัญประจำปีสมัยแรกของปถีัดไป ดังนี้ 
 1. ตามความในมาตรา 24 แห่งพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ.2496 และที่
 แก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ 14) พ.ศ.2562 กำหนดไว้ว่า“ในปีหนึ่งๆให้มีสมัย 
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 ประชุมสามัญสี่สมัย สมัยประชุมครั้งแรกและวันเริ่มประชุมสมัยสามัญประจำปี
 ให้สภาเทศบาลกำหนด”  
 วรรคสี่กำหนดว่า “สมัยประชุมสามัญสมัยหนึ่ง ๆ  ให้มีกำหนดไม่เกิน 30 วัน 
 แต่ถ้าจะขยายออกไปอีกต้องได้รับอนุญาตจากผู้ว่าราชการจังหวัด” 
 2. ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น 
 พ.ศ.2547  และท่ีแก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ 3) พ.ศ.2565 

ข้อ 11 (2) สำหรับเทศบาล  ให้สภาเทศบาลกำหนดว่าการประชุมสมัยสามัญ
 ประจำปีแต่ละสมัยในปีนั้นจะเริ่มเมื่อใดแต่ละสมัยในปีนั้นมีกำหนดกี่วัน กับให้
 กำหนดวันเริ่มประชุมสมัยประชุมสามัญประจำปีสมัยแรกของปีถัดไปและมี
 กำหนดกี่วัน 

ข้อ 21 การกำหนดจำนวนสมัยประชุมสามัญประจำปี ระยะเวลาและวัน
 เริ่มต้นประชุมสมัยประชุมสามัญประจำปีของแต่ละสมัยในปีนั้น วันเริ่มสมัย
 ประชุมสามัญประจำปีของปีถัดไป และระยะเวลาของสมัยประชุมสามัญ
 ประจำปีสมัยแรกของปีถัดไป ให้ประธานสภาท้องถิ่นนำปรึกษาในที่ประชุม
 สามัญประจำปีสมัยแรกของแต่ละปี โดยให้นำความตามข้อ 11 มาใช้บังคับ
 โดยอนุโลม เมื่อสภาท้องถิ่นมีมติแล้ว ให้ประธานสภาท้องถิ่นทำเป็นประกาศ
 ของสภาท้องถิ่นพร้อมทั้งปิดประกาศไว้ในที่เปิดเผย ณ สำนักงานองค์กร
 ปกครองส่วนท้องถิ่น 

 ดังนั้นในการกำหนดการประชุมสมัยประชุมสามัญ ประจำปี พ.ศ.
 2568 สภาเทศบาลต้องกำหนด 4 สมัย และกำหนดการประชุมสมัยประชุม
 สามัญ สมัยแรก ประจำปี พ.ศ.2569 ซึ่งเป็นการกำหนดการประชุมสมัย
 ประชุมสามัญของปีถัดไป ตามระเบียบฯ ข้อ 11 และ ข้อ 21 

 สำหรับวิธีการเสนอการกำหนดการประชุมสมัยสามัญประจำปี และ
 ระยะเวลาของสมัยประชุมสามัญข้างต้น ควรพิจารณานำระเบียบฯ ข้อ 39 
 มาใช้โดยอนุโลม ซึ่งระเบียบฯ ข้อ 39 ระบุว่าการเสนอญัตติด้วยวาจานั้น ให้
 นำความในข้อ 63 วรรคหนึ่ง มาใช้บังคับโดยอนุโลม วรรคสองการรับรอง
 ญัตติ เช่นว่านี้  ให้กระทำโดยวิธียกมือขึ้นพ้นศีรษะ  โดยระเบียบฯ ข้อ 63 
 วรรคหนึ่ง ระบุว่า สมาชิกสภาท้องถิ่นผู้ใดประสงค์จะกล่าวถ้อยคำใดต่อที่
 ประชุมสภาท้องถิ่นให้ยกมือขึ้นพ้นศีรษะ เมื่อประธานสภาท้องถิ่นอนุญาต
 แล้วจึงกล่าวได้ โดยให้ยืนกล่าว ณ ที่ของตน หรือ ณ ที่ซึ่งจัดไว้ก็ได้และต้อง
 กล่าวกับประธานสภาท้องถิ่น  หากไม่มีผู้เสนออ่ืนใด ก็ให้ถือว่าที่ประชุมมีมติ 

เห็นชอบด้วย ตามข้อ ๘๐ เมื่อประธานสภาท้องถิ่นถามท่ีประชุมสภาท้องถิ่นว่า 
ในเรื่องที่มีผู้เสนอนั้นจะมีผู้ใดเห็นเป็นอย่างอ่ืนหรือไม่ ถ้าไม่มีก็ให้ถือว่าที่
ประชุมมีมติเห็นชอบด้วย 
 โดยในปี พ.ศ.2568 สภาเทศบาลตำบลปรางค์กู่ชุดที่แล้ว  ได้มี

 มติกำหนดการประชุมสมัยประชุมสามัญประจำปี พ.ศ.2568 และสมัย
 ประชุมสามัญ สมัยแรก ประจำปี พ.ศ.2569  ดังนี้ 

       /การประชุม. . . 



- 16 - 
    การประชุมสภาเทศบาล  สมัยประชุมสามัญ ประจำปี พ.ศ.2568  ดังนี้  
    สมัยแรก ตั้งแต่วันที่ 1 กุมภาพันธ์ 2568  เป็นต้นไป มีกำหนดไม่เกิน 30 วัน 
    สมัยที่ 2 ตั้งแต่วันที่ 1 มิถุนายน 2568  เป็นต้นไป มีกำหนดไม่เกิน 30 วัน 

 สมัยที่ 3 ตั้งแต่วันที่ 1 สิงหาคม 2568  เป็นต้นไป มีกำหนดไม่เกิน 30 วัน 
 สมัยที่ 4 ตั้งแต่วันที่ 1 ธันวาคม 2568 เป็นต้นไป มีกำหนดไม่เกิน 30 วัน 
 และกำหนดการประชุมสมัยประชุมสามัญ สมัยแรกของปี พ.ศ.2569 เริ่มสมัย
 ประชุม ตั้งแต่วันที่ 1  กุมภาพันธ์ 2569  มีกำหนดไม่เกิน 30 วัน 

ดังนั้น  การกำหนดสมัยประชุมสภาสมัยสามัญ ได้มีการประชุมสภา
ท้องถิ่นมาแล้ว 1 สมัย คือ สมัยแรก ตั้งแต่วันที่ 1 กุมภาพันธ์ 2568  เป็นต้นไป 
มีกำหนดไม่เกิน 30 วัน ทำให้สามารถกำหนดสมัยประชุมสามัญได้อีกแค่ 3 
 สมัยเท่านั้นในปี พ.ศ.2568 สมัยที่เหลือเราจะต้องกำหนด เพื่อที่ท่านนายกจะได้
แถลงนโยบาย แล้วในส่วนของสมัยถัดไปก็แล้วแต่ท่าน  นำเรียนมาเพ่ือสภา
เทศบาลทราบค่ะ  

ประธาน ฯ  ขอบคุณท่านปลัด ที่ได้ชี้แจงแนวทางเหตุผลความจำเป็นสำหรับการกำหนด
สมัยประชุม  มีสมาชิกท่านใดจะเสนอะไรหรือไม่ครับ เชิญ ส.ท.สุภาพร      
เรียงทอง ครับ 

นางสุภาพร   เรียงทอง สมาชิกฯ  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลที่เคารพ  ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ ดิฉัน
เห็นสมควรตามที่ท่านปลัดเสนอค่ะ 

ประธาน ฯ ขอบคุณ  ส.ท.สุภาพร   เรียงทอง  ตามที่ท่านปลัดได้ชี้แจงแนวทางและเหตุผล
ความจำเป็น  ผมเห็นว่าควรกำหนดสมัยประชุมสามัญ  สมัยที่ 2 ให้เริ่มนับจาก
วันพรุ่งนี้  คือวันที่ 18  มิถุนายน  2568  มีกำหนด 30 วัน  สมัยที่ ๓  เริ่ม
วันที่ ๑ สิงหาคม  กำหนด ๓๐ วัน  สมัยที่ ๔  เริ่มวันที่ ๑  ธันวาคม  กำหนด 
๓๐ วัน สมาชิกท่านใดเห็นด้วยกับการกำหนดสมัยประชุมสามัญ ประจำปี 
๒๕๖8 ตามท่ีผมได้กล่าวมา  กรุณายกมือขึ้นครับ 

มติที่ประชุม  เห็นด้วยเป็นเอกฉันท์  10 เสียง งดออกเสียง 2 เสียง  สรุปสมัยประชุม
สามัญ  ประจำปี  พ.ศ.2568  คือ 

 สมัยประชุมสามัญ  สมัยท่ี ๒  เริ่มวันที่ 18 มิถุนายน  มีกำหนด ๓๐ วัน 
สมัยประชุมสามัญ  สมัยท่ี ๓  เริ่มวันที่  ๑  สิงหาคม   มีกำหนด ๓๐ วัน 

    สมัยประชุมสามัญ  สมัยท่ี ๔  เริ่มวันที่   ๑ ธันวาคม   มีกำหนด ๓๐ วัน 
ประธาน ฯ ต่อไปเป็นการกำหนดสมัยประชุมสามัญ สมัยแรก ประจำปี พ.ศ.๒๕๖9 คือ 

เริ่มตั้งแตว่ันที่ ๑  กุมภาพันธ์ ๒๕๖9 สมาชิกสภาเทศบาลท่านใดเห็นด้วย 
กรุณายกมือขึ้นครับ 

มติที่ประชุม   เห็นด้วยเป็นเอกฉันท์  เป็นอันว่าวันเริ่มประชุมสภาสมัยแรกของปี พ.ศ.
    2569  เริ่มตั้งแต่วันที่  1  กุมภาพันธ์ 2569  เป็นต้นไป มีกำหนด 30 วัน   

ประธาน ฯ   ต่อไปขอเข้าสู่ระเบียบวาระ ที่ ๖ 

               /ระเบียบวาระท่ี. . . 
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ระเบียบวาระท่ี  ๖  เรื่อง อ่ืน ๆ 

ประธาน ฯ ในระเบียบวาระนี้ มีสมาชิกสภาเทศบาลท่านใดจะเสนออะไรหรือไม่ครับ ถ้าไม่
มี ผมต้องขอขอบคุณสมาชิกสภาเทศบาลทุกท่าน ขอบคุณท่านนายก คณะ
ผู้บริหาร ท่านปลัด  พนักงานเจ้าหน้าที่ทุกคน  ที่สละเวลามาร่วมประชุมใน
วันนี้  ผมขอปิดประชุมครับ 

 
                             ปิดประชุมเวลา    1๑.3๐   น. 

 
 

 (ลงชื่อ)       นุชจิรา  สงสัย       ผู้จดบันทึกรายงานการประชุม 
           (นางนุชจิรา      สงสยั) 
                                                  ผูช้่วยนักทรัพยากรบุคคล 

(ลงชื่อ)     วิไลวรรณ   พาสดา   ผู้ตรวจบันทึกรายการการประชุม 
        (นางวิไลวรรณ    พาสดา) 
         หัวหน้าสำนักปลัดเทศาล 
 
(ลงชื่อ)        ธนิดา   วังขันธ์     ผู้ตรวจบันทึกรายงานการประชุม 
         (นางสาวธนิดา    วังขันธ์) 

                                  ปลัดเทศบาลตำบลปรางค์กู่ /เลขานุการสภาเทศบาล 
 

(ลงชื่อ)      สุนทร     นรดี       ผู้ตรวจบันทึกรายงานการประชุม 
         (นายสุนทร          นรดี) 
 ประธานสภาเทศบาลตำบลปรางค์กู่ 

คณะกรรมการสามัญได้ตรวจบันทึกรายงานการประชุมเมื่อวันที่  17  มิถุนายน  2568  แล้วถูกต้อง 
 

(ลงชื่อ)     ประวิทย์  จันทะวงษ์       (ลงชื่อ)  สุภาพร   เรยีงทอง      (ลงชื่อ)   วรรวยรวย   ดอกรัก  
         (นายประวิทย์   จันทะวงษ์)         (นางสุภาพร    เรียงทอง)            (นางวรรวยรวย  ดอกรัก) 
      ประธานคณะกรรมการสามัญฯ             กรรมการสามัญฯ                     กรรมการสามัญฯ 
 
 
 
 
 


